

II. správa HS-StB
Analytický odb. - 3. odd.

V Praze dne 22. 5. 1968

Rozbor záměrů a zájmů nepřátelské činnosti zbytků
 vnitřních nepřátel

V souvislosti s demokratizačním procesem v naší společnosti, jehož zájmy a cíle jsou určeny akčním programem KSČ, vznikají i protisocialistické tendence a nálady, jejichž nositelé jsou v převážné míře osoby, které ani do současné doby se nevzdaly svého nepřátelského postoje ke společenskému a státnímu zřízení v CSSR. Neantagonistický charakter naší společnosti, tomu odpovídající společenské a státní zřízení, vylučuje možnost existence sociální vrstvy s antagonistickými vztahy a postavením.

Nelze však přehlížet objektivní skutečnost, že v naší společnosti v důsledku předchozího vývoje existují zbytky bývalé buržoazie, skupiny i jednotlivci, kteří svým sociálně ekonomickým postavením byli oporou kapitalistického zřízení, osud a vývoj republiky vždy svazovali s kapitalistickým západem. Neprojevují se však jako kompaktní sociální vrstva, nýbrž jejich negativní politické a z toho vyplývající i protistátní činnost má individuální nebo skupinový charakter. Společenská nebezpečnost jejich nepřátelské činnosti je zvyšována existencí imperialistického tábora, kde nalézají plnou politickou, morální a v individuálních případech i hmotnou podporu pod hesly antikomunismu. Z těchto důvodů je také nutné i do budoucna počítat s projevy nepřátelské

činností různé intenzity odvislé od mezinárodního a vnitropolitického vývoje jako výrazu řešení základního antagonistického rozporu mezi kapitalismem a socialismem.

Těžiště společensko-ekonomických podmínek pro vznikání trestné činnosti proti republice se zákonitě přesouvá mimo území ČSSR, počítající s využíváním některých institucí v oblasti společenského vědomí, jež tkví svým původem v dřívějších kapitalistických ekonomických vztazích. Tyto objektivně existující společensko-ekonomické faktory budou i nadále základní podmínkou a příčinou projevů protistátní činnosti a její recidivy.

Současné období demokratizace našeho politického, společenského a hospodářského vývoje vyžaduje hlubšího a ve své podstatě nového pohledu na zjišťování, prověřování a evidování skutečně nepřátelské činnosti jednotlivců a skupin.

Podle bývalých směrnic, tj. RMV č. 10/64 byly "nepřátelské osoby" zařazeny do 8 kategorií a určovaly rozsah zaměření a činnosti StB na tomto úseku. Jako hlavní cíl byl vytýčen úkol zajistit bezpečně zázemí pro případ branné pohotovosti státu, nebo se válečného stavu (isolace). Největší důraz byl kladen na odhalování, prověrku a konkretizování organizované skupinové protistátní trestné činnosti, která směřuje proti základům společenského a státního zřízení v ČSSR.

Ukazuje se v současném demokratizačním procesu celospolečenského života a ve snaze naplnění myšlenek akčního programu KSČ, že tato činnost StB заслужuje přísného a zvláště citlivého zhodnocení a přehodnocení dosavadních státobezpečnostních zkušeností a s tím souvisejících nařízení a rozkazů.

Nepřátelská a protistátní trestná činnost v letech 1964 - 1968 má převážně verbální charakter. Většina ne-

prátelských osob považuje provádění verbální trestné činnosti za hlavní formu boje proti společenskému a státnímu zřízení v ČSSR. Vychází ze zásady, že zanedání nedůvěry vůči socialistickému zřízení, KSČ a jejím vedoucím představitelům, šířením nepravdivých zpráv a jejich dramatisováním ve veřejných sdělovacích prostředcích, se jim podaří rozložit KSČ a ovlivnit veřejné mínění natolik, že učiní pro přípravu svratu státního zřízení více, než když založí organizovanou protistátní skupinu. Počítají s tím, že se jen v minimální míře vystavují možnému trestnému postihu. Tento způsob boje je uplatňován důsledně na celém území ČSSR. V současném období využívají pro tuto nepřátelskou činnost legálních možností, které se jim naskytují na základě obnoveného působení řady různých organizací a nově vzniklých dosud neregistrovaných klubů jako např. K-231, KAN a jiné, které mají vysloveně politický charakter s cílem získat širokou základnu, z níž by v budoucnu bylo možno proti komunistům zaútočit otevřeně a přímo. Jsou poznatky, že se formují síly, kterým nejde o demokratickou obrodu socialismu a o nápravu křivd, ale o vytvoření protikomunistické a protisocialistické opozice.

Existence organizovaných protistátních skupin byla v tomto období prokázána jen v malém měřítku. V těchto skupinách se soustřeďují nejzavilejší nepřátelé socialistického zřízení. Jde o osoby u kterých převažuje živelná nenávist nad otázkou objektivního posuzování politické situace. Ve zjištěných a odsouzených organizovaných protistátních skupinách se protistátní trestná činnost vyznačovala a vyznačuje vysokým stupněm společenské nebezpečnosti. Společenská nebezpečnost se zpravidla zvyšuje u početně menších protistátních skupin, neboť je zjištěno, že v takovýchto skupinách se plánuje používání nejhrubších forem násilí, výhrůšek, teroru a v individuálních

případech úkladů o život předních stranických a státních činitelů. Organizátoři takovýchto skupin jsou lidé, kteří ve své protistátní činnosti neustanou, dokud budou fyzicky i duševně schopni proti socialistickému zřízení bojovat. Jde především o osoby z řad bývalé reakční buržoazie, jejich pomahačů z řad bývalého buržoazního státního aparátu, ideologů a funkcionářů bývalých reakčních politických stran i bývalých agentů cizích nepřátelských rozvědek. K těmto osobám se řadí i protispolečenské a parazitní živly pocházející z pracujících vrstev, kteří pod vlivem těchto osob a nepřátelské ideologie aktivně vystupují proti socialistickému zřízení. Převážná část projevů nepřátelské činnosti hlavně verbálního charakteru je prováděna bez přímého styku s vnějším nepřítelem. V našich měřítku je prováděna nepřátelská činnost ve spolupráci s vnějším nepřítelem, která svým obsahem a zaměřením nabývá vysokého stupně společenské nebezpečnosti.

V ČSSR je evidováno 481 bývalých agentů kapitalistických rozvědek, kteří na našem území plnili zpravodajské, sabotážní a teroristické úkoly. Celkově jde většinou o osoby v produktivním věku a podle prověřených poznatků i po výkonu trestu nadále stojí na nepřátelských pozicích. Jejich zpravodajské zkušenosti a nepřátelský postoj z nich vytváří společensky nejnebezpečnější skupinu osob, jejichž činnost je nutně trvale kontrolovat a v odůvodněných případech právně postihovat. Dosud získané a prověřené poznatky ukazují, že bývalí agenti ve zvýšené míře navazují styky s VC z kapitalistických států a i se ZÚ kapitalistických států v Praze.

Jsou prověřovány některé signály, že po příchodu těchto agentů na některá pracoviště se začínají projevovat různé poruchy ve výrobě, které se dříve nevyskytovaly, avšak značný rozsah vznikajících poruch, požárů, výbuchů apod. neumožňuje tyto signály seriózně prověřit a

úspěšně ukončit. Mimo toho je prověřováno několik zajímavých signálů, že agent cizí rozvědky byl do ČSSR poslán s úkolem získávat zprávy v určitém odvětví národního hospodářství, nebo byl vyškolen pro provádění sabotáží a diverzí. Prověrkou se ukazuje, že v celé řadě případů se bývalým agentům podařilo získat zaměstnání v těch odvětvích, kde měli plnit určené úkoly. O činnosti bývalých agentů svědčí tyto poznatky ze současně rozpracovaných akcí:

V akci CESTÁŘ je rozpracováván býv. agent CIC Věroslav JARMARA, který navázal znovu spojení s USA rozvědkou pomocí VC z NSR. Dostal pokyn, okolo sebe připravovat okruh osob, tyto politicky upevňovat, aby se na ně mohl spolehnout a vyčkat dalších pokynů.

V akci ÚLAŘ je rozpracováván býv. agent CIC Vratislav ŠKARABELA, který vytváří protistátní skupinu z řad spolehlivých potrestaných osob, s nimiž by mohl ve vhodném čase počítat pro aktivní vystoupení proti zřízení v ČSSR.

V akci NEPŘÍTEL je rozpracováván býv. resident CIC a význačný politický představitel demokratické strany v exilu Jaroslav FABOK, který na území ČSSR buduje zpravodajskou síť ze spolehlivých osob. Po jejím vybudování hodlá odejít do zahraničí, odkud bude řídit činnost zpravodajské sítě.

Podle dostupných údajů bylo za protistátní činnost v ČSSR do současné doby právně postíženo 33 000 osob. Šlo však pouze o zjevnou politickou sločinnost. Tento počet osob tvořil podle RMV č. 10/64 základnu protistátní recidivy. Prověrkou bylo zjištěno, že značná část osob odsouzených za protistátní činnost se ve výkonu trestu převychovala a v současné době zastává pasivní a z části i kladný postoj k socialistickému zřízení. Není tomu tak zpravidla u osob pocházejících z řad

reakční buržoazie a jejich pomahačů, u osob které jsou nositeli ideologií antikomunismu a bývalých reakčních politických stran, u osob, které aktivně pracovaly pro nepřátelské rozvědky, nebo jiné vnější antikomunistické organizace a u osob s fašistickou a kolaborantskou minulostí. Podle dosavadních poznatků je možné početní základnu protistátní recidivy zúžit a omezit přibližně na 6 000 osob. Z uvedeného počtu osob je zjištěno 63 organizátorů kontrarevoluční činnosti. Aktivita a společenská nebezpečnost politické trestné činnosti má dynamický charakter, který je přímo závislý od vývoje mezinárodní a vnitropolitické situace. Dosavadní zkušenosti potvrzují, že protistátní recidivu nelze pomíjet, ani podceňovat. Společenskou nebezpečnost a existenci protistátní recidivy prokazují některé realizované případy i v současné době rozpracované akce:

Akce LETÁK: Zde byl vedoucím organizované protistátní skupiny býv. potrestaný Jan ERBKA, který vytvořil skupinu s cílem dosažení zvratu soc. zřízení v ČSSR. Skupina pracovala podle politického programu ilegální KDS, rozšiřovala protistátní letáky. V roce 1965 bylo v této skupině 7 osob realizováno a v roce 1966 odsouzeno podle § 98 tr. zákona.

Akce KORNEL: V akci KORNEL byl v roce 1967 zatčen býv. potrestaný Vincenc BLAŽÍČEK, který vytvořil organizovanou protistátní skupinu s cílem vytvoření nového Slovenského státu. Těchto cílů zamýšlel dosáhnout prostřednictvím získávání zbraní, vyzbrojení býv. vězňů zbraněmi získanými přepadením skladišť LM. Dále připravit provedení atentátu na vedoucího státního činitele. Mimo toho rozšiřoval protistátní letáky. V roce 1968 byly ze skupiny BLAŽÍČKA odsouzeny 3 osoby jako organizátoři protistátní trestné činnosti dle § 98 tr. zákona.

Akce PROGRAM: Organizátorem protistátní skupiny je Jan LAVDA, býv. zprav. důstojník ČSA, v době okupace spolupracoval s okupanty, již jednou trestán za protistátní činnost. Za jeho vedení skupina vypracovala písemný program podle kterého by se po jímí předpokládaném zvratu socialistického zřízení měla v Československu vytvořit buržoazně-demokratická společnost. Zásady k této činnosti jsou obsaženy v politickém, hospodářském a kulturním programu, který byl konsultován se západoněmeckou CDU. Realizace byla provedena 19. 1. 1968.

Akce PETR: Organizátorem protistátní skupiny s cílem vytvořit nový Slovenský stát a za tím účelem se spojit s BND aby získal pokyny k činnosti, zbraně i finanční prostředky je František PETRÁŠ již dříve trestán za protistátní činnost. Akce je rozpracována.

Akce NACO: Organizátorem je býv. potrestaný funkcionář HSLS dr. KŠIŇAN, který vytváří skupinu z řad býv. potrestaných osob s cílem vytvořit Slovenský stát. Za tím účelem je ve spojení s Dr. Josefem KIRSCHBAUMEM, válečným zločincem, t. č. slovenským emigrantem v Kanadě. Od něho dostal ke konsultaci program nového Slovenského státu v jehož čele by měl být Štefan ROMAN, kanadský milionář slovenského původu, jako osoba nekompromitována spolupráci s komunisty ani s nacisty. Akce se rozpracovává.

Akce AMNESTANT: Jde o ing. Jaroslava CUHRU, předního ideologa a organizátora ilegální KDS, za uvedenou činnost již 2x trestaného. V současné době vytváří CUHRA plán na využití obrodného demokratizačního procesu ve prospěch ilegální KDS. Vychází z toho, že politika KSČ skluzala na úseku politickém, hospodářském, ideologickém a církevním. V tom vidí výhodnou příležitost k aktivní práci proti KSČ. Počítá s tím, že až se sestaví KSČ diskusi

starých obyč, že KDS tuto diskusi povede dále na výše uvedených čtyřech úsecích, kde KSČ zklamala. Nejdříve však chce, aby KSČ byla rozložena. CUKRA vytýčil metodu krystalek, kdy okolo jedince je třeba soustředit až 10 osob. Další jeho zásadou je: najít, vychovat pro KDS a předat vhodné osoby pro činnost v KDS. Jako úkol pro přívržence KDS CUKRA stanovil být připraveni pro případ převzetí politické moci.

Předmětem zájmu StB v souladu s rozkazem MV č. 10/64 bylo 1 516 osob, které pracovaly ve zpravodajských orgánech armády a bezpečnostních sborech buržoazního státního aparátu k nimž byly zjištěny poznatky tvořící podezření z trestné činnosti podle 1. hlavy trestního zákona. Z tohoto počtu bylo do evidence zařazeno 301 osob u kterých byl prokázán nepřátelský postoj k socialistickému zřízení. U 10 osob bylo přistoupeno k aktivnímu rozpracování pro důvodné podezření z organizování protistátní činnosti. Celkově jde o osoby, které znají metody zpravodajské práce a nevzdaly se svého nepřátelského postoje k socialistickému zřízení. To je hlavní důvod a zároveň obsah společenské nebezpečnosti projevů protistátní činnosti u této skupiny osob.

Několik v současné době rozpracovaných akcí a prověřených signálů zdůvodňuje nutnost nadále věnovat této problematice trvalou pozornost:

Akce ZÁPAD: VOŽENÍLEK Jos. zpravodajský důstojník armády, má vědomosti o organizované činnosti býv. důstojníků ČSLA, kteří mají vypracován program zaměřený proti socialistickému státnímu zřízení v ČSSR a mimo to mají rozšiřovat protistátní letáky. Akce je ve stadiu prověřování.

Akce ŠIFRANT: FRANK Alois, býv. zprav. důstojník ČSLA poskytuje finanční pomoc v kapitalistické měně rodinám býv. důstojníků ČSLA, kteří byli potrestáni za protistátní činnost. Akce je ve stadiu prověřování.

Akce BLANÍK: JUDr. Jaroslav ŽENATÝ, t. č. emigrant v USA, býv. policejní komisař v Praze, zaslal do ČSSR vzkaz býv. zprav. důstojníkovi policie Josefu NOVOTNĚMU, aby zatím nezačínal konspirativní činnost, že pro to dosud není příhodná doba, až tato skutečnost nastane, že mu včas pošle zprávu. Akce se rozpracovává.

Mezi potenciální nepřátele socialistického společenského zřízení patří i 5 800 osob, které aktivně pomáhaly fašistickým okupantům a nacistickým zpravodajským složkám. Z nich je 667 zařazeno do evidence na základě jejich prokázaného nepřátelského postoje k socialistickému zřízení.

Jde vesměs o osoby odsouzené podle malého a velkého dekretu presidenta republiky, s fašistickou a kolaborantskou minulostí. V letech 1964-1968 bylo pro trestný čin propagace fašismu postaveno před soud 12 osob. Zjištěné signály a poznatky však ukazují, že skrytá trestná činnost tohoto charakteru je mnohem širší (napr. celá řada fašistických nápisů, hákových křížů apod. zůstala neodhalena). V této problematice není komplexní přehled v důsledku podceňování odhalování projevů trestné činnosti tohoto charakteru. V současné době jsou však zachyceny poznatky, že v důsledku revanšistické a neonacistické politiky NSR dochází k ožívování fašistických tendencí a navazování osobního spojení s některými představiteli a pracovníky bývalého německého mocenského aparátu z doby okupace našeho státu. Společenská nebezpečnost těchto osob je především v tom, že v případě ohrožení republiky nebo přímého konfliktu mohou tvořit tzv. "pátou kolonu" a to jak z politického, tak i ze zpravodajského hlediska. Dokumentují to i některé poznatky ze současnosti:

Akce KURATORIE: Jde o MUDr. Františka TEJNERA, býv. předsedu Kuratoria, býv. potrestaného, který má spolu s dalšími fašistickými osobami připravovat novou vládu pro

případ zvratu státního zřízení v ČSSR. Tyto poznatky byly zjištěny při realizaci akce PROGRAM a dosud se prověřují. Mimo to TEUNER navázal spojení do NSR na Willy DRESLERA, byv. pověřence Kuratoria.

Akce VLAJKAŘ: Jde o Antonína VODEHNALA, který šíří fašistickou ideologii, zejména mezi mladými lidmi. Akce se dokončuje.

Akce MALÍŘ: Jde o Rudolfa LIŠKU, který v okupaci byl zpravodajský vyškolen nacisty ve škole FAT ve Vídni. V současné době se začíná obklopotvat osobami, které v době války pracovaly s nacisty. Akce je ve stadiu prověřování.

V současném období společenského vývoje lze oproti minulosti podstatně zúžit a omezit potencionální základnu, kde je možné očekávat projevy trestné činnosti politického charakteru vyšší společenské nebezpečnosti. V žádném případě projevy této trestné činnosti nelze podceňovat, ani pomíjet vzhledem k jejímu dynamickému charakteru. Pro tuto trestnou činnost a orientaci na její odhalování nemohou být do budoucna rozhodující pouze sociální hlediska původu osob a jejich politické zaměření, nýbrž způsob, obsah a motivy, které naplňují podstatu trestného činu.

Z dosavadního rozboru lze pro orientační účely stanovit některé skupiny osob, kde je nejvyšší předpoklad projevů konkrétní protistátní činnosti. Podle dosavadních podkladů jde o tyto skupiny osob:

- 1 516 bývalých zpravodajských orgánů armády a bezpečnostních sborů buržoazního státního aparátu,
- 481 bývalých agentů nepřátelských rozvědek,
- 5 800 bývalých fašistů a bývalých spolupracovníků zpravodajského aparátu okupantů,

- 6 000 bývalých potrestaných osob a z nich 63 organizátorů protistátní činnosti.

Ukazuje se, že jde sice o početně zanedbatelnou skupinu osob, která však může za určitých vhodných mezinárodních a vnitropolitických podmínek přerást v potenciálně sílu ohrožující základy bezpečnosti republiky. Za takové situace lze od nich v širším měřítku očekávat trestnou činnost proti základům a proti bezpečnosti republiky a proti obraně vlasti.

Uvedené skupiny osob namohou a také netvoří sílu, která by mohla samostatně bez vnější pomoci ohrožovat stabilitu a pevnost socialistického režimu. Existence těchto nepřátelských elementů je již po delší dobu umožněna projevy třídních antagonistů v mezinárodním měřítku, jehož výrazem je nepřátelská činnost pod hesly antikomunismu mimo území ČSSR. Tato činnost může vést k jistým "výsledkům" jen tehdy, bude-li se opírat o vnitřní nepřátelské elementy socialistického státu, tyto elementy posilovat a jejich základnu rozšiřovat.

Dosud získané poznatky potvrzují, že emigrantská, mezinárodně-politická i rozvědná centra se snaží vytvářet pomocí jejich pomahačů v ČSSR podmínky pro restauraci kapitalismu. Jde především o tato zahraniční politická a emigrantská centra:

- Hnutí KDS (Křesťansko-demokratická strana)

Křesťansko-demokratická unie pro Střední a Východní Evropu se sídlem v Římě, v níž působí čs. emigrant a b. v. významný činitel lidové strany dr. BUNZA, který pracuje pro západní rozvědky;

Ústředí KDS v Paříži, v němž působí čs. emigrant SOMMER;

Vídeňské svobodné listy, jehož redaktor čs. emigrant SUBRT aktivně pracuje pro ústř. KDS v Paříži.

Dalšími aktivními členy lidovecké emigrace jsou: dr. prof. Jaroslav PROCHÁZKA, Štefan BANDA, Bohdan CHUDOBA, Ivo DUCHÁČEK, Pavel TIGRID, HEIDLER, HWILICA a OVEČKA.

Tato emigrantská centra a jednotliví čs. emigranti zaměřují svoji činnost k dosažení zvratu socialistického státního zřízení v ČSSR a na podporu a vytvoření křesťansko-demokratické strany v ČSSR.

- Socialistická unie pro Střední a Východní Evropu při Socialistické internacionále:

Čs. sekce Socialistické unie v Londýně, v jejímž čele jsou býv. ústřední funkcionáři soc. dem. strany dr. Vilém BERNARD a Václav HOLUB;

Ve Vídni vyvíjí činnost býv. funkcionář čs. soc. dem. strany Josef JONÁŠ a v USA dr. Radomír LUŽA.

Tato emigrantská a politická centra vyvíjí činnosti směřující na rozvrácení socialistického zřízení v ČSSR. Provádí kontakty a vytěšování čs. občanů vyjíždějících do zahraničí a získávají je k činnosti proti ČSSR.

- Svaz čs. legionářů v Londýně:

Činnost této emigrantské organizace, jehož předsedou je býv. plk. ČSA Jaroslav LÍZÁLEK spočívá v organizování uprchlých důstojníků z ČSSR v emigraci, ve vytěšování čs. občanů vyjíždějících do zahraničí a jejich získávání k emigraci.

- Slovenské separatistické hnutí:

Hlavní středisko separatistické slovenské emigrace je v Kanadě, v jehož čele je válečný zločinec dr. Josef KIRSCHBAUM a kanadský milionář slovenského původu Štefan ROMAN.

Dále slovenská liga v USA v čele s tajemníkem dr. PAVČO a STAŠKO.

Slovenské separatistické hnutí v NSR. V obdobném směru působí Dr. DURČANSKÝ a Kryštof GREINER ve Slovenském ústavu v Mnichově. /Dr. DURČANSKÝ působí ve Slovenské národní radě/.

Činnost těchto emigrantských center je orientována na ovlivňování občanů na Slovensku pro vytváření podmínek k obnovení samostatného Slovenského státu.

Z let 1964-1968 neexistují poznatky o širší organizovanosti a vlastním politickém programu nepřátelských elementů s výjimkou KDS. Její ideolog ing. Jaroslav CUCHRA (v minulosti 2x odsouzen za protistátní činnost) ke konci roku 1967 stanovil pokyny pro ilegální nepřátelskou činnost. V únoru 1968 vypracoval antisocialistický program této zakázané reakční strany, jako základnu opozičních sil a jejich postupu proti současné politice KSČ. Ukazuje se v současném období, že se řada nepřátelských elementů velmi rychle zorientovala s cílem využít nynější politické situace k prosazování svých ve své podstatě antisocialistických záměrů. Využívají k tomuto cíli legálních možností, které se jim nabízejí ve vznikajících nových, nebo obnovených společenských organizacích, různých klubech a spolcích. Tento postup má charakter organizačních tendencí a zároveň dokazuje existenci dosud skryté a neodhalené protistátní trestné činnosti. Vzhledem k dynamickému charakteru této trestné činnosti lze současné období obecně charakterizovat jako vytváření vhodných podmínek pro projevy této dosud skryté trestné činnosti, která má z části charakter formování opozičních protisocialistických sil. Do tohoto procesu je zavlékána i širší část osob, které byly revolučními akty socialistické revoluce zbaveny sociálně-ekonomického postavení a politických pozic. Z tohoto hlediska rozmístění formující se antisocialistické opozice v našem politickém a hospodářském životě je velmi různorodé a má svoje představitele na úseku ideologie, kultury i v ekonomice státu.

V současné době byl RMV č. 10/64 zrušen bez stanoviska jak postupovat a řešit danou problematiku v souladu s akčním programem KSČ. Duchu a pojetí socialistické zákonnosti odpovídá objasnění a postih každého trestného činu jako výraz síly a stability socialistického státu. To je určující i pro oblast trestných činů proti republice, zvláště v situacích přímého ohrožení republiky a za branné pohotovosti státu. Z uvedeného rozporu vyplývá objektivní nutnost věnovat problematice nepřátelských osob trvalou zpravodajskou pozornost. V podstatě jde o to, aby za každé situace byly k dispozici objektivní informace pro uskutečňování z toho vyplývajících opatření příslušnými státními orgány.

Z těchto důvodů musí mít socialistický stát neustálý přehled o osobách usilujících o zvrát společenského a státního zřízení v ČSSR a na základě neustálého vědeckého rozboru s využitím všech svých prostředků provádět především cílevědomou preventivní činnost a v odůvodněných případech i represivní postih.